



В этом смогли убедиться участники уже шестнадцатого по счёту форума «Моя инициатива в образовании», который прошёл в Герценовском университете с 21 по 23 мая.

Молодые активисты из разных регионов России и ближнего зарубежья собрались вместе, чтобы в течение четырёх дней в формате диалога разработать новые идеи для развития студенческого сообщества, а также представить свои успешные практики.

В этом году форум проводился совместно с общероссийским общественно-государственным движением детей и молодёжи «Движение первых», а одной из главных тем стало развитие системы наставничества первичных отделений РАДМ.

Несмотря на то, что все мы из разных регионов, а иногда даже из разных стран, мы объединены стремлением к развитию и преобразению системы образования к лучшему.

Роман Соколов, проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике

Хороший пример активности — футбол. Мы чувствуем игру, только находясь на футбольном поле, а не сидя на зрительской трибуне. Мы вас просим сойти с неё на эти несколько дней и посмотреть, что это такое.

Алёна Киселёва, специалист по работе с молодёжью отдела реализации воспитательных практик

Участников форума ждали образовательные блоки и мастер-классы, а также знакомство с работой Герценовского университета в рамках «Движения первых». Студенты узнали, как стать достойными наставниками для школьников — погрузились в практики наставничества, изучили инструменты и попробовали создать свой проект по профориентации. Ребята посетили около 10 образовательных лекций и мастер-классов от экспертов

в области наставничества, образования и молодёжной политики.

Ярким этапом мероприятия стала «Ярмарка студенческих объединений», где можно было узнать о разнообразных аспектах студенческого самоуправления Герценовского университета. Участники МИО смогли принять участие в работе 27 площадок, организованных институтами и факультетами вуза по различным направлениям от науки до спорта.

На сегодняшний день в Санкт-Петербурге создано 25 первичных отделений «Движения первых» на базе университетов, и РГПУ им. А. И. Герцена — не исключение.

Мария Корельская, специалист регионального аппарата «Движения первых» в Санкт-Петербурге

В программе форума помимо образовательной части было уделено внимание и культурному обогащению гостей. В этом году все участники смогли, по доброй традиции МИО, насладиться экскурсионной программой на теплоходах по рекам и каналам Санкт-Петербурга.

Студенты объединились в команды со школьниками, чтобы разработать концепцию двух профориентационных мероприятий, которые можно провести в школе и в вузе. Проекты должны были соответствовать ряду критериев: представлять ценность для школьников и организаторов-студентов, иметь образовательную цель, способствовать приобретению участниками определенных навыков и знаний. Итогом форума стала разработка концепций мероприятий по 12 направлениям работы РАДМ. В заключительный день были отмечены лучшие студенческие инициативы.

Здесь нам провели множество лекций и мастер-классов, посвящённых проблематике работы с современными детьми. Мне было важно узнать, как выступать перед группой школьников так, чтобы тебя услышали. Форум дал мне не только новые идеи и тезисы для размышления, но и много новых знакомств.

Вера Чёрная, студентка 3 курса филологического факультета

Многие участники форума отметили, что смогли не только обогатить свои знания, но и завести новых друзей, с которыми вместе они готовы воплощать в жизнь идеи, способные изменить мир к лучшему.

По информации управления реализации воспитательных практик и молодёжных проектов и материалам «ПВ»



ЧТОБЫ МЫСЛЯМ БЫЛО ПРОСТОРНО

После многолетнего перерыва на факультете географии РГПУ им. А. И. Герцена оживился неформальный семинар под названием «Пулковский меридиан».

Цель — регулярное обсуждение научных географических, геологических и геоэкологических проблем, находящихся в поле зрения сотрудников факультета, в том числе в аспекте их преподавания в средней и высшей школах. Приветствуются пограничные темы, ведущие к перспективным исследованиям, творческим коллективам, заявкам на гранты.

Главная задача университетских профессоров и доцентов — преподавание, передача студентам специальных знаний в соответствии с утвержденными государственными программами. Главная, но не единственная. Оставаться на переднем крае науки, продолжать исследования, удовлетворяя любопытство и донося результаты до пытливых учеников в форме лекций, методичек, учебников — ещё одна важная задача преподавателя. Однако для этого необходимо интеллектуальное пространство, в котором можно рассказать о своих открытиях и опыте, соотнести его с опытом коллег.

Следуя этой цели, на факультете географии в 2023 году под руководством профессора Юрия Войтеховского возобновила работу научный семинар, к которому подходят определения: открытый, непрерывный и междисциплинарный. Трибуна семинара открыта для специалистов с учёными степенями и начинающих исследователей, представителей Герценовского университета и его гостей, в очном и смешанном формате — каждый месяц, за исключением летнего сезона, времени экзаменов, полевых практик, экспедиций.



Первый год работы семинара показал, что доклады, насыщенные малоизвестными фактами и новыми идеями, открыли новую эпоху в развитии факультета географии и Герценовского университета. Появилась возможность поделиться свежими научными результатами, не дожидаясь ежегодных конференций. Сочетания глубокой проработки научного содержания и интерактивных приемов подачи материала отличает доклады семинара. Например, на одной из встреч, посвященной знаменательным датам из истории геологии, минералогии, кристаллографии, слушателям представилась возможность прикоснуться к наследию известного учёного и писателя-фантаста Владимира Афанасьевича Обручева не только в увлекательном пересказе, но и физически — подержать в руках оригиналы его писем.

Для развития семинара важно, что поставленные вопросы далеки от окончательного решения и нуждаются в широком междисциплинарном обсуждении с участием специалистов в области физики, химии, биологии, математики и философии. Среди тем, которые планируется обсудить: топологическое пространство и пространство толерантности, структура и самоорганизация, особенности географического пространства и времени, проблемы классификации, универсальные свойства границ, проблемы датирования в палеогеографии и археологии, семиотика природы и культуры, проблема выбора языка научного описания.

Очередной семинар факультета географии состоялся в мае. Факультет географии приглашает всех к участию в заседаниях и ждёт предложений по формированию плана работы семинара на следующий учебный год.

По материалам факультета географии РГПУ им. А. И. Герцена



МЕСЯЦ СПОРТИВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

Май запомнился чередой спортивных достижений Герценовского университета и увлекательными событиями, организованными институтом физической культуры и спорта и нацеленными на поддержание здорового духа в сотрудниках и студентах нашего вуза.

В НАЧАЛЕ месяца герценовская сборная по плаванию привезла с собой пять золотых медалей Чемпионата России в Казани. Также своими результатами порадовала команда по армрестлингу: студентка института физической культуры и спорта Полина Сидорова по итогу двоеборья заняла третье место. Сборная по академической гребле завоевала Кубок олимпийского чемпиона В. Н. Ешинова, а команда по художественной гимнастике стала чемпионом среди вузов Санкт-Петербурга. Сборная университета по чирлидингу стала призёром Всероссийских соревнований и фестиваля по чир спорту «Чирмания».



Наши баскетболистки одержали уверенную победу во Второй лиге Чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола дивизиона «Санкт-Петербург». Главный тренер Елена Никитина прокомментировала игру: «Финальный матч выдался очень напряжённым для обеих команд, что не могло не сказаться на реализации двухочковых и трёхочковых попаданий».

В РГПУ им. А. И. Герцена состоялось физкультурно-массовое событие «Шагаем вместе», в котором приняли участие более четырёхсот студентов. За час участникам предлагалось пройти максимальное количество шагов, подключившись к мобильному приложению. Студенты двигались по маршруту, который

проходил мимо памятников Конфуция, Н. С. Гумилева, И. И. Бецкого и К. Д. Ушинского.

Студентка филологического факультета Маргарита Золушкина поделилась: «Мы с одногруппниками, вдохновившись проектом «Шагаем вместе», решили устраивать себе иногда такие прогулки и участвовать в подобных инициативах, потому что спорт — это хорошо, а вместе — ещё лучше!».

В середине месяца в РГПУ им. А. И. Герцена состоялся Фестиваль адаптивных видов спорта. Директор института физической культуры и спорта Александр Фокин отметил, что такие мероприятия проводятся ежегодно, чтобы студенты могли получить общекультурные и профессиональные компетенции, познакомиться с новыми видами спорта и получить заряд энергии и бодрости. Слова приветствия также произнёс президент федерации боулспорта Санкт-Петербурга, спортивный советник по футболу Специальной Олимпиады России Денис Гутников. Он пожелал студентам спортивных успехов и выразил благодарность за развитие инклюзивного спорта ректору Сергею Тарасову, Александру Фокину и заведующей кафедрой оздоровительной физкультуры и адаптивного спорта Любови Эйдельман.

Почётными гостями стали профессор кафедры оздоровительной физкультуры и адаптивного спорта РГПУ им. А. И. Герцена, спортивный директор комитета по гольболу Международной федерации

спорта, член комитета по науке и образованию Паралимпийского комитета России Алексей Баряев и бронзовый призёр Паралимпийских игр — 2020 в Токио Дарья Адонина.

Участниками стали студенты разных факультетов и институтов РГПУ им. А. И. Герцена, а также других вузов Санкт-Петербурга. Объединившись в команды по четыре человека, ребята прошли пять станций, на которых познакомились с видами адаптивного спорта, их правилами, выполнили несложные по технике игровые элементы и задания. В завершение фестиваля все участники получили памятные подарки.

Масштабнейшим спортивным ивентом мая стал праздник «Герценовское кольцо», приуроченный сразу к двум годовщинам: 227-летию РГПУ им. А. И. Герцена и Дню рождения Санкт-Петербурга. Там же были подведены итоги ХХІХ Спартакиады Герценовского университета. На стадионе и в спортивных залах главного корпуса прошла дистанция по спортивному ориентированию по территории вуза, а на финише всех ожидали памятные сувениры и подарки.

Студент 2 курса института иностранных языков Александр Колесников поделился, что был рад встретиться со своими одногруппниками в неформальной обстановке и проверить свои силы в дартсе, баскетболе, волейболе, настольном теннисе, шахматах и других состязаниях.

ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА, корреспондент «ПВ»